

1月—11月,厦门市重点项目建设稳步推进 470个项目实际完成投资2191亿

晨报讯(记者 叶子申)昨天,厦门市建设局、市重点办晒出今年1月—11月各区、各指挥部、各责任单位及市属国企单位推进省市重点项目的成绩单。

今年以来,厦门470个省市重点项目建设稳步推进,各方面都取得了较好进展。数据显示,在投资任务完成方面,1月—11月,全市470个省市重点项目计划投资1373.4亿元,实际完成投资2191.0亿元,完成序时进度计划159.5%,完成年度计划142.9%。

开竣工完成方面,1月—11月,计划开工65个,实际开工66个,开工率101.5%;计划竣工31

个,实际竣工32个,竣工率103.2%。征收完成方面,1月—11月,计划交地14355.0亩,实际交地20778.8亩,完成序时计划144.8%,完成年度计划126.1%。

部分项目的建设取得新进展。11月8日,翔安大桥海上钢箱梁沥青铺装工作正式启动,预计今年12月底完成,届时大桥主线将初步具备行车条件。据悉,翔安大桥全长约12公里,其中跨海桥梁(海中区)长约3.27公里,桥梁主体主要为预制钢箱梁,钢箱梁沥青铺装面积约11.8万平方米。

11月5日,智慧城市创新中心项目主体结构封顶。项目位

于思明区前埔片区,总投资约6亿元,总建设用地面积9951.581平方米,总建筑面积76570平方米,建筑总高度93.4米,计划2023年9月建成投用。项目建成后,将重点围绕新型智慧城市、人工智能、大数据等未来产业开展信息技术攻关与产业孵化。

10月28日,厦门市特殊教育学校扩建项目顺利竣工。项目位于思明区原特殊教育学校红线内。项目总投资8499万元,总建筑面积15519平方米,新增教室16间,新增学位146个。项目建成后,更好地促进了我市特殊教育的发展,为残疾儿童提供更加良好的教育教学环境。



厦门市特殊教育学校扩建项目近日顺利竣工。

新一批保障性租赁住房来了

明起意向登记,岛内岛外均有房源

晨报讯(记者 叶子申)日前,厦门市住房局推出今年第五批保障性租赁住房,12月16日起将启动意向登记。本批次保障性租赁住房专门面向本市住房困难的最低生活保障家庭和分散供养的特困人员(以下简称“低保家庭”)。岛内岛外均有房源,符合批次申请条件的低保家庭,将全部纳入受理范围。

本批次保障性租赁住房,是今年我市第二次面向低保家庭推出的专门批次。岛内房源安排在思明区的虎仔山庄、古楼公寓等项目,以及湖里区的高林居住区、湖边花园A区、湖边花园B区等项目。岛外房源安排在集美区的滨水小区、华铃花园等项目,海沧区的新阳居住区等项目,同安区的滨海公寓、祥平地

铁社区等项目,以及翔安区的黎安居住区、九溪小区等项目。

“岛内房源仅面向思明区、湖里区符合申请条件的低保家庭提供;岛外房源面向全市符合条件的低保家庭提供。”市住房局相关负责人表示,每种房型数量和地点,将根据取得本批次保障性租赁住房轮候资格的各房型申请家庭数量及届时的实际房

源数量调整后确定,具体以《选房手册》为准。

据了解,市住房局还将实物保障、货币保障的办理窗口搬到了群众“家门口”,由各镇(街)受理申请。本批次保障性租赁住房的意向登记时间为今年12月16日至22日,12月28日公开摇号,12月29日至明年1月6日申请受理。

青年激情宣讲 汲取奋进力量

晨报讯(记者 张晓霏 通讯员 高磊)昨日,在杏林湾党群活动中心举办的集美区“学习党的二十大精神·青年说”大学生微宣讲比赛决赛现场,一群斗志昂扬的青年激情宣讲。他们用年轻的思维、生动的故事、鲜活的表达,阐述对党的二十大精神的理解和感悟。

最终,华侨大学李颖欣、郑小梅、张宇勤带来的宣讲作品《坚持人民至上,走好新时代赶考路》获得本次比赛一等奖。

据了解,此次比赛由中共集美区委宣传部、共青团集美区委员会、集美文教区管理委员会、集美区社会科学界联合会主办。

给“技高者”真金白银奖励

晨报讯(记者 张鑫惠)今后参加职业技能竞赛,符合条件的,不仅有资金奖励,还能获得相应职业技能等级证书。近日,市人社局召开新闻发布会,介绍该部门牵头出台的《厦门市职业技能竞赛管理办法》(下称《管理办法》)出台背景、基本内容和主要亮点等,并进行政策解读。

《管理办法》在竞赛奖补方面,明确了市级竞赛的奖项设

置、选手在各级各类竞赛中获奖的奖励标准及相关单位的补助标准等;在职业技能竞赛的资金申请与使用方面,《管理办法》对各项奖补申请程序与使用要求作出规范。

以往,我市选手参加市级职业技能竞赛无资金奖励。今后,我市将为符合条件的参赛选手发放最高5万元/人奖励。

其中,对参加世界技能大赛

获得金、银、铜牌和优胜奖的我市选手,分别按照国家奖励标准同比例配套奖励;对参加中华人民共和国职业技能大赛获得金、银、铜牌的我市选手,分别给予5万元/人、4万元/人、3万元/人奖励;对参加人社部牵头主办国家级一类竞赛和专项赛事获得各职业(工种)前3名的我市选手,给予2万元/人奖励;对参加省人社厅牵头主办省级一类竞赛获

得各职业(工种)前3名的选手,给予1万元/人奖励;对参加市人社局牵头主办市级一类竞赛获得各职业(工种)前3名的选手,分别给予0.5万元/人、0.4万元/人、0.4万元/人奖励。

取得佳绩的选手除了物质层面的奖励外,符合条件的,可以向人力资源和社会保障部门申请职业技能等级晋升或认定,获得相应职业技能等级证书。

元宇宙党建馆 在集美区上线

晨报讯(记者 张晓霏 通讯员 吴静泓 叶佳敏)昨日,集美区元宇宙党建馆正式上线。活动现场,首批6名党建导师接过以自己为原型制作的元宇宙形象。未来,他们将成为帮助党员干部、入党积极分子等对象学习的导师,线下也将同步开展“师徒结对”,推动党务工作与业务工作深度融合。

据悉,集美区元宇宙党建馆集成元宇宙技术,可以开展多人远程同空间的在线会议、党员互助、红色体验、成果展示等活动。这样可以节省大量成本,让党建更有效果,让体验和学习效果更加深刻。

乘坐厦门轮渡可先乘后付

晨报讯(记者 柯小娇 通讯员 朱俊博 涂雅)昨日,随着充满科技元素的“文明数智出行”专列从地铁吕厝站发车,“文明数智出行,共建美丽厦门”主题活动正式启动,推出一系列交通“数字化”举措,优化和提升市民和游客乘车出行体验。

在此次活动中,厦门轮渡正式上线“信用乘船”服务。市民在“支付宝”App上搜索“厦门轮渡市民乘船码”,可快速验证身份信息、开通信用乘船服务,实现先乘后付。值得一提的是,厦门轮渡还首次实现与厦门地铁的优惠换乘服务,市民和游客

通过在支付宝搜索“数智出行”,即可领取换乘通用优惠券,覆盖公交、地铁、BRT、轮渡四个场景。完成乘船码开通还可额外获得1张5折乘船优惠。据悉,活动将持续到年底。

此外,本次活动还结合厦门公交的历史变迁和文化特色,推

出“时空穿梭”和“城市阳台”两款全新数字纪念票。市民购买数字纪念票不仅可享受收藏乐趣,还附带免费乘坐地铁和盲盒抽奖,将有机会获得厦门地铁30次、15次等免费乘车票卡,以及海上世界的多种满减折扣权益。